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Pozvánka 
na mestské

zastupiteľstvo

Primátorka mesta Silvia Grúberová 
zvolala zasadnutie mestského 

zastupiteľstva.
Konať sa bude vo štvrtok

28. septembra 2023 
o 14. hodine vo veľkej zasadacej 

miestnosti mestského úradu.
Program je zverejnený

na webovom sídle mesta a priamy 
prenos bude vysielaný na YouTube 

kanáli RTV Prievidza.

Voľby do NR SR 2023 sa budú ko
nať v sobotu 30. septembra 2023 
od 7.00 do 22.00 h. Využite svoje 
právo a choďte voliť!

Od vyhlásenia termínu volieb ste 
mohli všetky dôležité informácie nájsť 
na oficiálnom mestskom webe www.
handlova.sk v sekcii Samospráva.

V Handlovej sa nachádza 18 
okrskov, kde môžu 

obyvatelia voliť:

• Základná škola Mierové námestie 
I a II
• Základná škola Morovnianska škola 
I.,II.,III.,IV
• Stredná odborná škola
• Mostná blok D
• Základná špeciálna škola
• HBP, a.s. – Baňa Handlová
• Dom kultúry Handlová
• Mestský bytový podnik
• Seniorcentrum, n.o.
• CVČ Relax
• Základná škola Školská
• Horný koniec – Hostinec Pod bre-
zami
• Požiarna zbrojnica 166, Nová Lehota
• Dom kultúry Morovno

V  deň volieb 30.9.2023 mesto zve-
rejní presný zoznam okrskov spolu 
s  telefónnymi číslami, kam budete 
môcť zavolať a  zistiť požadované 

Všetko čo potrebujete vedieť o parlamentných voľbách 2023

informácie prípadne si objednať pre-
nosnú hlasovaciu urnu. Všeobecné 
informácie bude poskytovať volebný 
dispečing v Handlovej v čase od 7.00 
do 22.00h na tel. č. ktoré zverejníme v 
deň volieb na webovom sídle mesta.
 

Žiadosť o prenosnú volebnú 
schránku

Žiadosť o voľbu z domu, resp. o pre-
nosnú volebnú schránku môžete 
podať osobne na sekretariáte mests-
kého úradu na 1. poschodí, alebo 
telefonicky na tel. č. 046/519 25 33 
v čase úradných hodín.
O možnosť hlasovať mimo volebnej 
miestnosti môžete požiadať zo závaž-
ných, najmä zdravotných dôvodov 
osobne alebo prostredníctvom inej 
osoby mesto alebo v deň konania vo-
lieb okrskovú volebnú komisiu, len v 
územnom obvode volebného okrsku, 
pre ktorý bola okrsková volebná ko-
misia zriadená.  
 

Spôsob hlasovania

Po príchode do volebnej miestnosti 
sa preukážete členom komisie ob-
čianskym preukazom.
Následne obdržíte bielu opečiatko-
vanú obálku so zoznamom zaregist-
rovaných politických strán. Tento 
zoznam bol doručený do schránok 
spolu s oznámením o mieste a čase 

konania volieb.

Odoberiete sa za plentu, kde zo všet-
kých listov vyberiete  jednu  - vami 
preferovanú politickú stranu, ktorej 
chcete dať svoj hlas.

V prípade, že máte aj vybraných kan-
didátov, tým môžete dať svoj hlas 
formou zakrúžkovania čísla kandi-
dáta. Vyberáte maximálne 4 mená. 
Zakrúžkovať môžete čísla jedného, 
dvoch, troch, štyroch kandidátov ale-
bo žiadne.

Takto upravený hlasovací lístok vlo-
žíte do obálky, ktorú môžete a  ne-
musíte zalepiť a vhodíte do volebnej 
schránky. Ostatné hlasovacie lístky 
musíte vhodiť do schránky na nepo-
užité alebo nesprávne upravené hla-
sovacie lístky.

Čo, ak sa pomýlite?

V takom prípade požiadate komisiu 
o vydanie novej sady a celú starú aj s 
pomýleným hlasovacím lístkom mu-
síte v zmysle zákona odhodiť do prip-
ravenej nádoby na to určenej.  Ako 
uviedol rezort MV SR na svojom we-
bovom sídle „Volič je v zmysle záko-
na povinný odložiť nepoužité alebo 
nesprávne upravené hlasovacie lístky 
do zapečatenej schránky na odlože-
nie nepoužitých alebo nesprávne 

upravených hlasovacích lístkov, inak 
sa dopustí priestupku, za ktorý mu 
bude uložená pokuta 33 eur.“

Zoznam zaregistrovaných politic-
kých strán nájdete na stránke MV SR. 
Zaregistrovaných je   25 politických 
strán a hnutí a nájdete ich na stránke 
Ministerstva vnútra SR, kde nájdete aj 
zoznam strán a kandidátov, ktorí svo-
ju kandidátnu listinu vzali späť, vzdali 
sa alebo svoju kandidatúru odvolali. 
 

Hlasovací preukaz

Hlasovací preukaz, ktorý  Vás opráv-
ňuje voliť v ktoromkoľvek okrsku na 
Slovensku alebo aj v meste, v ktorom 
bývate si môžete osobne alebo so 
splnomocnením vybaviť v Handlovej 
do 29. septembra 2023 do 15.00h na 
MsÚ na 1. poschodí - sekretariát pred-
nostu.
 

Poriadok vo volebnej miestnosti

Za poriadok vo volebnej miestnosti 
zodpovedá predseda okrskovej komi-
sie a počas jeho neprítomnosti jeho 
podpredseda. Pokyny na zachovanie 
poriadku vo volebnej miestnosti sú 
platné pre všetkých prítomných. Kto 
neuposlúchne pokyny na zachova-
nie poriadku vo volebnej miestnosti, 
dopúšťa sa priestupku, za ktorý mu 
bude uložená pokuta 33€.
Všetci predsedovia a podpredsedovia 
jednotlivých okrskov boli 14.9.2023 
riadne preškolení zamestnancami 
Okresného úradu Prievidza. 
 

Štatistiky

O voľbu poštou ku dňu 9. augusta 
2023 požiadalo MV SR  173 Handlov-
čanov. 

O hlasovací preukaz požiadalo k 
25.9.2023 - 302 Hand lovčanov.  
                    (RED)

Všetky členky a všetci členovia volebných komisií v Handlovej boli vopred riadne preškolení. V Handlovej je celkovo 173 členov volebných komisií.              FOTO: JP
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Mimoriadna situácia v  Handlovej 
trvá. Aktuálny stav sanácie územia 
bol zhodnotený na v poradí 8. krí
zovom štábe v Handlovej 5.9.2023. 

Primátorka mesta vyjadrila spokoj-
nosť s postupom prác: „Môžem konš-
tatovať, že som spokojná so závermi 
ako práce na predmetnom území pos-
tupujú vo všeobecnej rovine. Obyvate-
lia vidia, že odkop svahu stále pokraču-
je a teda dochádza aj k prevozu hliny 
cez mesto, kde nezaznávame žiadne 
problémy. Investor informoval, že boli 
zriadené odvodňovacie šachty a boli 
implentované do územia dva inklino-
metrické vrty, ktoré majú monitorovať 
prípadné pohyby v rámci daného sva-
hu,“ uviedla primátorka mesta.

Investor informoval, že v ďalšom 
období sa zabudujú v rámci územia 
obchodného centra ďalšie dva in-
klinometrické vrty slúžiace k zazna-
menávaniu akéhokoľvek pohybu na 
predmetnom území, to znamená  stá-
ly monitoring prípadných stavebných 
deformít. Merania z týchto inklino-
metrických vrtov budú monitorovať 
stabilitu svahu aj po realizácii ďalších 
príslušných stavebnotechnických 
prác. Práce, ktoré boli zadefinované 
zo strany investora pokračujú plynule 
a zodpovedne a sú riadené odborný-
mi osobami.
Po zabudovaní všetkých prvkov kont-
roly musí byť svah minimálne pol 
roka monitorovaný, preto je predpok-
lad, že mimoriadna situácia bude ešte 

istý čas trvať.
Na tomto krízovom štábe vyvstala 
požiadavka na súčinnosť so Železni-
cami SR na spolupráci pri niektorých 
činnostiach ako aj meraniach, ktoré 
si spoločnosť vykonáva pravidelne 
v zmysle svojich predpisov.
Na 8. krízový štáb bol prizvaný Ing. 
Boris Vrábel, PhD. zo spoločnosti 
Geo technik SK, ktorý je odborne 
spôsobilou osobou na dohľad nad 
výkonom prác. Spoločnosť má skú-
senosti s projektmi zakladania, me-
raní v geo technike, sanácie zosuvov 
a pod. Krízového štábu sa ďalej zú-
častnili primátorka mesta a jej zástup-
ca, zástupcovia investora, zástupcovia 
mestských obchodných spoločností, 
odborní zamestnanci mesta z  odd. 
právneho, výstavby a  životného 
prostredia, ekonomického, civilne 
ochrany a  komunikácie mestského 
úradu. Zástupcovia Železníc SR neboli 
prizvaní na rokovanie štábu z dôvo-
du spustenia železničnej dopravy 
v plánovanom augustovom termíne, 
mesto osloví ŽSR k súčinnosti listom.

Mesto k dátumu konania 8. krízové-
ho štábu nedisponuje informáciou, 
v akom stave je projekt železničnej 
zastávky realizovaný ŽSR, ktorý má 
byť posudzovaný Útvarom hodnoty 
za peniaze. O aktuálnom stave bude 
mesto informovať po obdržaní ďal-
ších informácií.            (JP)

K mimoriadnej situácii zasadal 8. krízový štáb

Najvhodnejším obdobím na zákroky jednodňovej chirurgie je jeseň

Primárka objasňuje potrebu základov prvej pomoci

Lôžková rehabilitácia je pripravená privítať pacientov

Zasadnutie ôsmeho krízového štábu k situácii na stavbe na Morovnianskom sídlisku         FOTO: JP

Lôžková rehabilitácia v nemocnici AGEL   FOTO: AGEL

V apríli tohto roku začala handlovská 
nemocnica budovať nové lôžkové 
oddelenie fyziatrie, balneológie a 
liečebnej rehabilitácie. Rehabilitač-
ná ošetrovacia jednotka, ktorá má 
odľahčiť chirurgické a ortopedické 
lôžka nemocníc v regióne, privíta pr-
vých pacientov už v druhej polovici 
septembra.

Moderná ošetrovacia jednotka reha-
bilitácie s kapacitou 16 lôžok, ktorá 
rozšíri spektrum poskytovaných slu-
žieb  handlovskej nemocnice a záro-
veň zvýši komfort hospitalizovaných 
pacientov, spustí svoju prevádzku už 
o pár dní. „Prvých pacientov privíta-
me už v druhej polovici septembra, 
konkrétne v priebehu 38. kalendár-
neho týždňa. Počas prvých dní pre-
vádzky bude rehabilitácia naplnená 
iba čiastočne, aby mal novovytvorený 
zdravotnícky tím možnosť sa bez stre-
su zoznámiť s prostredím, procesmi 
a  všetkým, čo prevádzka takéhoto 
oddelenia zahŕňa. Slávnostné otvo-
renie je predbežne naplánované na 
začiatok októbra,“ objasnila riaditeľka 
Nemocnice AGEL Handlová Ing. Mar-

ta Eckhardtová, MPH. 
Novovytvorená lôžková ošetrovacia 
jednotka rehabilitácie sa nachádza na 
druhom poschodí lôžkového paviló-
nu handlovskej nemocnice, priestory 
od apríla prechádzali kompletnou 
rekonštrukciou. „Priestory sú už na 
prvý pohľad veľmi útulné a moderné, 
nielen spoločné časti, ale aj samotné 
izby spĺňajú požiadavky a preferencie 
pacientov v 21. storočí. Všetky izby sú 
nadštandardne vybavené, a to vráta-
ne klimatizácie, vlastného sociálneho 
zariadenia či televízie, samozrejmos-
ťou sú nové postele,“ povedala riadi-
teľka nemocnice s tým, že celková in-
vestícia do rekonštrukcie a vybavenia 
rehabilitačnej jednotky sa vyšplhala 
na sumu 675-tisíc eur. 

Lôžková ošetrovacia jednotka pre 
rehabilitáciu nebude prínosom len 
pre nemocnicu, ale pre celý región. 
Jej zriadením totiž handlovská ne-
mocnica prispela k  flexibilnejšiemu 
manažmentu pacientov medzi zdra-
votníckymi zariadeniami v  okolí. „V 
praxi to znamená, že pacienti, ktorí 
mali napríklad autonehodu, moz-
govú príhodu, absolvovali operáciu 
bedrového kĺbu a podobne, budú 
na ortopedických či chirurgických 
oddeleniach okolitých nemocníc 
hospitalizovaní kratšie, pričom nás-
lednú rehabilitáciu už absolvujú na 
rehabilitačnej jednotke. Operatíva a 
manažment pacientov tak bude pruž-
nejší, čo má, samozrejme, vplyv aj na 
kratšie čakacie doby na plánované 
operačné zákroky a zlepšenie mož-
ností poskytovania špecializovanej 
zdravotnej starostlivosti,“ dodala Ing. 
Marta Eckhardtová, MPH.         
          (AGEL)

Nemocnica AGEL Handlová je prip-
ravená po technickej aj personálnej 
stránke realizovať naplno plánované 
operácie v rámci jednodňovej zdra-
votnej starostlivosti. Vzhľadom na 
spektrum poskytovanej zdravotnej 
starostlivosti je práve nadchádzajúca 
jeseň najvhodnejším obdobím. Pa-
cienti, ktorí vyžadujú operačné zákro-
ky v oblasti chirurgie, gynekológie a 
urológie oceňujú najmä krátky pobyt 
v nemocnici, šetrné a odborné pre-
vedenie týchto zákrokov a krátky čas 
rekonvalescencie. Lekári zdôrazňujú, 
že je dôležité operácie neodkladať, 
ale nájsť si čas na ich absolvovanie. 
Dnešná technika, lekárska zručnosť, 
odbornosť a skúsenosti umožňujú 
menšie operácie absolvovať rýchlo, s 
elimináciou bolestivosti a času vyža-
dujúceho PN. 

Cieľom jednodňovej chirurgie je vy-
konávanie moderných miniinvazív-
nych operácií, po ktorých je možné 
pacienta po nevyhnutnom pobyte na 

lôžku prepustiť do domáceho ošetre-
nia. „Výhodou je zníženie nákladov na 
liečbu pacienta, zníženie rizika infekcie 
nemocničnými kmeňmi baktérií, ako aj 
to, že pre pacienta a jeho rodinu preds-
tavuje väčší komfort pred operáciou i 
po nej. Uvedený štýl práce okrem toho 
umožňuje dosahovať krátku ošetro-
vaciu dobu a skracuje obdobie práce-
neschopnosti,“ vysvetľuje vedúci lekár 
jednodňovej zdravotnej starostlivosti 
Nemocnice AGEL Handlová MUDr. Vla-
dimír Výrostko. Každá takáto operácia 
si okrem indikácie odborným lekárom 
vyžaduje aj predoperačné  anestézio-
logické vyšetrenie. „To vieme pacientovi 
poskytnúť priamo u nás, aby nemusel 
individuálne riešiť, ako a kde toto vy-
šetrenie absolvovať,“ pokračuje MUDr. 
Výrostko.  

Zákroky jednodňovej zdravotnej sta-
rostlivosti vykonávajú v Nemocnici 
AGEL Handlová skúsení lekári. „Nos-
nou líniou operácií v odbore chirurgia 
sú operácie varixov dolných končatín 

laserom - ELVeS metódou a operácie 
hemoroidov laserom LHP metódou. 
K ďalším operačným výkonom patria 
napr. laparoskopické operácie žlčníka, 
prietrží, chronického zápalu slepého 
čreva, operácie kožných a podkožných 
nádorov, karpálneho tunela, operácie 
análnych fistúl a fisúr či sakrálneho 
dermoidu,“ hovorí MUDr. Vladimír 
Výrostko. Okrem chirurgie poskytuje 
handlovská nemocnica jednodňovú 
zdravotnú starostlivosť aj v odbore 
gynekológia a urológia.

Hoci sa plánované operácie môžu 
vykonávať celý rok, sú zákroky, kto-
ré je vhodné realizovať práve na je-
seň. Jedným z takýchto zákrokov sú 
aj operácie varixov – kŕčových žíl. „V 
tomto období je už chladnejšie a všetky 
práce v záhradách sú pomaly ukonče-
né, teda pacient má dostatočný čas na 
rekonvalescenciu,“ hovorí lekár.

Výhodou handlovskej nemocnice je, 
že pacienti na svoj plánovaný jed-
nodňový zákrok nemusia dlho čakať. 
„Našou prioritou a prednosťou je, že 
sme menšia nemocnica, takže čakacie 
časy sú oveľa kratšie, s individuálnym 
prístupom ku každému pacientovi, a 
to vrátane pooperačných kontrol. Sa-
mozrejmosťou sú zmluvy so všetkými 
zdravotnými poisťovňami,“ dodáva 
MUDr. Výrostko. Handlovská nemoc-
nica mesačne zrealizuje približne 
100 operácií jednodňovej zdravotnej 
starostlivosti, v lete ich počet klesá z 
dôvodu vyšších teplôt a komplikova-
nejšieho hojenia pooperačných rán a 
dovoleniek.       
         (AGEL)

Vedúci lekár jednodňovej zdravotnej starostlivosti MUDr. Vladimír Výrostko      FOTO: AGEL

„Akákoľvek pomoc je lepšia ako 
žiadna,“ apeluje smerom k verej
nosti skúsená primárka.

Ako sa zachovať pri popáleninách, 
šoku či infarkte? Správne poskytnutá 
prvá pomoc v prvých minútach po 
udalosti môže zachrániť alebo výraz-
ne zlepšiť kvalitu života pacientovi. 
Primárka oddelenia anestéziológie a 
intenzívnej medicíny MUDr. Jarmila 
Dekrétová z Nemocnice AGEL Zlaté 
Moravce objasňuje potrebu základov 
prvej pomoci.
Medzi život ohrozujúce stavy patrí 
zás tava dýchania, srdca,  krvného 
obehu a bezvedomie. Pri úrazoch ide 
o veľké vonkajšie krvácanie a šokový 
stav. Keď tieto situácie nastanú a my 
sme toho svedkom, mali by sme ve-
dieť poskytnúť prvú pomoc. ,,Základ-
né zásady poskytnutia prvej pomoci 
spočívajú v  zhodnotení situácie bez 
ohrozenia vlastného života, zistenie 
príčiny ochorenia alebo úrazu, poskyt-
nutie prvej pomoci. Následne volať ties-
ňovú linku 155 alebo 112 a odovzdať 
postihnutého záchranným zložkám,“ 
vysvetľuje MUDr. Jarmila Dekrétová. 
Veľmi dôležité je podľa jej slov dbať 
o vlastnú bezpečnosť.
V kritických situáciách sa väčšina ľudí, 
ktorí nie sú zdravotníci, zľakne. ,,Bo-
hužiaľ, je veľa ľudí z laickej verejnosti, 
ktorí sa boja alebo nevedia poskytnúť 

prvú pomoc. Malo by to byť morálnou 
povinnosťou každého občana. Je dôle-
žité si uvedomiť, že akékoľvek poskyt-
nutie prvej pomoci je lepšie ako žiadne. 
Len s tým, že sme zavolali záchranku, 
sa nemôžeme uspokojiť. Neodborné 
poskytnutie laickej prvej pomoci nie je 
zákonom postihnuteľné,“ všetkých po-
smeľuje primárka zo zlatomoraveckej 
nemocnice, aby sa nebáli aj napriek 
tomu, že len malé percento laikov 
vie kvalitne poskytnúť prvú pomoc. 
,,Uvádza sa, že ide iba o 5 - 10% ľudí. 
Ak však poskytneme laickú prvú po-
moc, šance na prežitie postihnutého sa 
výrazne zvyšujú,“ hovorí. Neposkytnu-
tie prvej pomoci sa neodporúča iba 
vtedy, keď by záchranca ohrozil svoju 
vlastnú bezpečnosť.
Podľa slov primárky zažila aj ona situ-
ácie mimo práce, kedy zachraňovala 
život. ,,Boli to rôzne stavy, či už náhle 
zhoršenie chronických ochorení, auto-
nehody alebo kolapsové stavy. Dôležité 
je zachovať pokoj a rozvahu. Niekedy 
je potrebné viac upokojovať okolie 
ako samotného chorého. Pre mňa ako 
anestéziológa je stresujúca situácia, 
keď sa ocitnem v pozícii laika, kedy by 
prvá pomoc mohla byť odbornejšie 
poskytnutá, avšak nemám potrebné 
technické vybavenie a,  samozrejme, 
dobre zohraný tím kolegov,“ uzatvára 
rozprávanie primárka Dekrétová.

(AGEL)
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Projekt servisných poukážok je dočasne pozastavený

Projekt servisných poukážok 
v  Handlovej je dočasne pozasta
vený. Zakúpené poukážky môžete 
využiť do konca roka.  O  opätov
nom spustení poskytovania služieb 
bude mesto informovať. 

Mesto Handlová spustilo v  júli toh-
to roku projekt novej sociálnej služ-
by - servisných poukážok, ktorých 
hlavným cieľom je podporiť sociálne 
podniky na území mesta a  zároveň 
pomôcť napríklad seniorom s uprato-
vaním, praním a inými prácami v do-
mácnosti za výhodné ceny. Služby cez 
servisné poukážky môže využiť kto-
koľvek, i ten ktorý nie je odkázaný na 
sociálne služby v celom území mesta 
Handlová i v priľahlých obciach. Pre 
tých, ktorí službu využijú spočíva ich 
prínos nielen v upratanej domácnos-
ti, ale i v šetrení času na iné aktivity, 
podpore rozvoja domáceho trhu slu-
žieb a zapojenie ľudí so zdravotným 
znevýhodnením do pracovného pro-
cesu v sociálnom podniku.
Ako informoval konateľ spoločnosti 
Vaše služby s. r. o., Robert Melcer, po-
čas letných mesiacov došlo k admi-
nistratívnym posunom pri vybavo-
vaní niektorých úradných záležitostí 
a poskytovateľ služieb – spoločnosť 
Vaše služby s. r. o. bola dočasne nú-
tená ukončiť pracovný pomer so 

zamestnancami, ktorí priamo služby 
poskytovali.
Počas letných mesiacov využilo 
v  Handlovej služby 15 obyvateľov 
mesta zakúpením servisných pouká-
žok na služby poskytované spoloč-
nosťou Vaše služby, s.r.o. Postupne 
sa do projektu zapojí tiež spoločnosť 
HATER-HANDLOVÁ spol. s r. o., ktorá 
pripravuje cenníky a bude v domác-
nostiach poskytovať záhradnícke 
služby.
 
Servisné poukážky predstavujú je-
den z druhov pomoci na podporu 
dopytu po službách registrovaných 
sociálnych podnikov v rámci projek-
tu  Ministerstva práce, sociálnych vecí 
a rodiny SR. Mesto si od MPSVaR ob-
jednáva servisné poukážky ako ceni-
nu, po jej zakúpení klientom ju tento 
využije u dodávateľa služby a minis-
terstvo službu po vyúčtovaní preplatí 
tomu, kto službu poskytol.  
 
Využitím servisných poukážok si po-
máhame navzájom. Viac o tomto so-
ciálnom programe mesta Handlová, 
Krok za krokom – servisné poukážky 
a cenník služieb nájdete na webovom 
sídle mesta www.handlova.sk v sekcii 
Pre obyvateľov/sociálne programy/ 
servisné poukážky. Servisná poukáž-
ka ružovej farby je pripravená pre 
odkázanú osobu: nominálna hodnota 
10 eur, kúpna cena pre odkázanú oso-
bu 5 eur, servisná poukážka modrej 
farby je určená pre všetkých, nielen 
Handlovčanov a nominálna aj kúpna 
cena sú rovnaké 10 €. V prípade, že si 
servisné poukážky zakúpite a nevyu-
žijete ich do konca roka, môžete ich 
vrátiť. Na vaše otázky odpovie zodpo-
vedná osoba za sociálny program: Lu-
cia Acsová 0917 372 750, komunitný 
pracovník, lucia.  acsova@handlova.
sk. 

(JP)

Výberové konania 
Mesto Handlová vyhlasuje výbero
vé konania na pozície: referent sprá-
vy miestnych daní pre poplatok za 
komunálne odpady, referent správy 
miestnych daní pre daň z nehnuteľ-
ností, referent správy miestnych daní 
a podnikateľskej činnosti.
Druh pracovného pomeru: hlavný 
pracovný pomer.
Predpokladaný termín nástupu: 
01.11.2023
Kvalifikačné predpoklady a oso
bitné kvalifikačné požiadavky, iné 
kritéria a požiadavky: stredoškolské 
vzdelanie s maturitou, vysokoškolské 
vzdelanie I. stupňa, vysokoškolské 
vzdelanie II. stupňa ekonomického 
alebo právneho zamerania výhodou. 
Prax v daňovej oblasti vítaná.
Osobnostné predpoklady  a 
zručnos ti:
- bezúhonnosť a spôsobilosť na práv-
ne úkony
- vodičské oprávnenie minimálne 
skupiny B výhodou
- dobré komunikačné schopnosti
- samostatnosť a zodpovedný prístup 
k práci
- zvládanie záťažových situácií
- schopnosť identifikovať a riešiť 
problém
- dobrá znalosť práce s počítačom: 
Microsoft Word, Microsoft Excel, In-
ternet
- znalosť problematiky miestnych 

daní a súvisiacej legislatívy (zákona 
č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach 
a miestnom poplatku za komunálne 
odpady a drobné stavebné odpady v 
znení neskorších predpisov, zákona č. 
563/2009 Z. z. o správe daní (daňový 
poriadok) a o zmene a doplnení nie-
ktorých zákonov v znení neskorších 
predpisov a príslušných Všeobecne 
záväzných nariadení mesta Handlová)
vítaná.
Zoznam požadovaných dokladov :
• žiadosť o zaradenie do výberového 
konania
• motivačný list
• profesijný štruktúrovaný životopis
• doklady o dosiahnutom stupni 
vzdelania, vrátane vysvedčenia (ove-
rené kópie)
• čestné vyhlásenie o spôsobilosti na 
právne úkony v plnom rozsahu
• čestné vyhlásenie o pravdivosti všet-
kých údajov uvádzaných v žiadosti, v 
diplome a v životopise.
Písomné žiadosti o účasť na výbero-
vom pohovore s požadovanými do-
kladmi (úradne overené fotokópie) 
je potrebné doručiť osobne do poda-
teľne mestského úradu alebo zaslať 
poštou najneskôr do 6. októbra 2023 
do 13.00 h, na adresu: Mestský úrad, 
Námestie baníkov 7, 972 51 Handlová 
v zalepenej obálke označenej heslom:
„výberové konanie – referent – neot-
várať“.             (RED)

Dobrovoľný hasičský zbor na pracovnej ceste
DHZ Morovno 16. septembra vyra
zil na pracovnú cestu do českého 
Zábřehu.

V rámci partnerskej spolupráce mes-
ta Handlová a mesta Zábřeh navští-
vili jednotku dobrovoľných hasičov 
mesta Zábřeh, s ktorou si vymenili 
informácie a skúsenosti zo zásahovej 
činnosti. Hasičom bola predvedená 
technika, ktorou v partnerskom mes-
te disponujú.

V poobedňajších hodinách absol-
vovali prehliadku mesta. Navštívili 
Múzeum Zábřeh, kde videli expozí-
ciu Jána Welzla, českého cestovateľa 
známeho pod pseudonymom Esky-
mo Welzl a grafický kabinet Václava 
Hollara, ktorý tvorí úctyhodných 750 
grafických listov a je druhou najväč-
šou zbierkou tohto autora v Čechách. 

Následne sa presunuli do kostola sv. 
Bartoloměje, v ktorom navštívili zvo-
nicu. Z kostola ich cesta viedla na 
Hrad Zábřeh, kde sídli Mestský úrad. 
Tu ich privítal starosta mesta Zábřeh 
František John a mistostarosta Josef 
Klimek, ktorý je aj veliteľom Jednotky 
zboru dobrovoľných hasičov mesta. Z 
hradu sa potom presunuli na hasičskú 
stanicu profesionálnych hasičov, ktorí 

im ukázali svoju techniku.

17. septembra sa v plaveckom areáli 
konal 2. ročník súťaže „Železný hasič“. 
Jedná sa o súťaž jednotlivcov a súťaží 
sa v kompletnom zásahovom oble-
ku s dýchačom na chrbte. Handlovú 
reprezentoval Michal Pipíška a v kon-
kurencíi českých kolegov vybojoval 
nádherné 3. miesto.         (RED)

Dobrovoľní hasiči na pracovnej ceste v meste Zábřeh              (FOTO: DHZ Morovno)

Seniori z družobného mesta Záb
řeh už po ôsmykrát organizovali 
súťažné popoludnie, „Zábřešský 
sedmiboj –sportovní hry seniorů“.

V tomto roku medzi 32 družstvami 
nechýbali ani dve handlovské. Poz-
vánku na sedemboj prijali dve družs-
tvá seniorov z Jednoty dôchodcov 
Slovenska – Handlová a Denného 
centra, klubu dôchodcov. Každé 
družs tvo malo po päť členov a jed-
ného náhradníka a v piatok 8. sep-
tembra 2023 sa vybrali skoro ráno 
na cestu do Zábřehu. Približne 170 
seniorom, účastníkom športových 
hier v českom Zábřehu, prialo slneč-
né počasie.

V rámci 50 ročnej spolupráce (50. 
výročie spolupráce sme si pripome-
nuli v roku 2022) družobných miest 
Zábřeh a Handlová, boli handlovskí 
seniori pozvaní na športové podu-
jatie Zábřešský sedmiboj – 8. spor-
tovní hry seniorů. Klub dôchodcov v 
Zábřehu organizoval športové hry v 
záhrade Katolíckeho domu a zúčast-
niť sa ho mohol každý senior, ktorý 
sa nebál disciplín petang, hádzanie 
krúžkov, slalom s loptou, ballobal, 
hod vrecúškom, strieľanie na bránku 
a hod na plechovky. Podľa účastníčky  
športových hier, Dany Juríkovej z JDS 
Handlová to bol úžasný zážitok: „Ďa-
kujeme mestu Handlová za možnosť 
ísť reprezentovať mesto na medziná-
rodnej úrovni ako aj mestu Zábřeh za 
skvelú starostlivosť. Vlastne je to záži-
tok na celý život. V Zábřehu sú veľmi 

milí ľudia, správali sa ku nám veľmi 
priateľsky, organizácia podujatia bola 
na veľmi vysokej úrovni. Boli sme je-
diné družstvá zo zahraničia, ale cítili 
sme sa tam ako doma. Naozaj skvelé 
podujatie,“ uzavrela účastníčka hier.

Mesto Handlová zatupoval na špor-
tovom podujatí poslanec mestského 
zastupiteľstva za mestskú časť Mo-
rovno, Ľuboš Oswald a Zuzana Po-
gádlová, referentka pre strategické 
plánovanie a cestovný ruch Mestské-
ho úradu Handlová. Poslanec Ľuboš 
Oswald v mene mesta odovzdal sta-
rostovi Zábřehu, Františkovi Johnovi, 
symbolický dar - strom.  Zatiaľ strom-
ček malého vzrastu, Katalpa bignón-
iovitá, bola vypestovaná handlovs-
kými záhradníkmi zo spoločnosti 
HATER – HANDLOVÁ spol. s r.o. Strom 
symbolizuje korene spolupráce, kto-
ré reprezentujú seniori, jeho listnatá 
koruna stále aktívnu spoluprácu a 
zároveň lokálnosť, nakoľko sa oň sta-
rali Handlovčania od jeho vysadenia. 
Sadenica je zo stromu, ktorý rastie v 
Handlovej. 

Podľa slov Ľuboša Oswalda bola v 
Záb řehu veľmi priateľská atmosféra. 
Ako poslanec sa zaujímal o spolu-
prácu s miestnymi dobrovoľnými ha-
sičmi. V sprievode zástupcu starostu 
Zábřehu Josefa Klimeka, ktorý je tiež 
veliteľom jednotky dobrovoľných 
hasičov, navštívil hasičskú stanicu a 
prehliadku techniky: „V Zábřehu majú 
výborné technické vybavenie. Onedlho 
sa do Zábřehu vrátime na súťaž Železný 

hasič, kde bude jeden hasič reprezento-
vať Dobrovoľný hasičský zbor Handlo-
vá  - Morovno,“ uzavrel s tým, že sa teší 
na ďalšiu spoluprácu.

Priebeh podujatia zhrnula Zuzana Po-
gádlová z odd. mestských projektov: 
„V Zábřehu našu delegáciu po dlhej 
ceste vítali s handlovskou vlajkou a tak 
hneď od príchodu bolo jasné, že bude 
o seniorov výborne postarané. Na za-
čiatok boli Handlovčania pozvaní na 
spoločný obed. Tímy z Handlovej sa 
umiestnili v druhej polovici tabuľky, no 
na nálade im to neubralo. Naši seniori 
sa celú dobu výborne bavili a upevňo-
vali vzťahy aj s ostatnými účastníkmi 
športových hier. Počas celého poduja-
tia hrala skupina Albatros, ktorá našich 
seniorov potešila aj slovenskými pes-
ničkami. Zároveň nadviazali spolup-
rácu s ďalšími klubmi seniorov z Čiech, 
kde sa rysuje viacero spoločných špor-
tových podujatí“, uviedla referentka.
Delegáciu z Handlovej vítali za mesto 
Zábřeh starosta František John, zás-
tupca starostu Josef Klimek, tajomníč-
ka mestského úradu Jana Krasulová, 
vedúca odboru sociálnych vecí Jana 
Kapplová, asistentka starostu Zuzana 
Šínová a hovorkyňa Lucie Mahdalo-
vá, ako i  predsedníčka dôchodcov zo 
Zábřehu Zdena Marcinková a ďalšie 
seniorky.

Seniori sa vrátili do Handlovej v ten 
istý deň vo večerných hodinách. 
Športový deň v Zábřehu podporilo 
zo svojho rozpočtu mesto Handlová.

(JP)

Seniorov v Zábřehu vítali handlovskou vlajkou

Zábřešský sedmiboj – sportovní hry seniorů spojili 170 účastníkov                 FOTO: Zuzana Pogádlová
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27. stretnutie baníckych miest a obcí v Ostrave

V  piatok dňa 8.9.2023 sa členovia 
Handlovského baníckeho spolku 
spolu zo svojimi manželkami a pria-
teľkami vybrali do susedného Česka 
na stretnutie baníckych miest a obcí 
s  poradovým číslom 27. Spoločná 
fotka pred autobusom a potom troj-
hodinová cesta do Ostravy, kde sa 
stretnutie konalo. V  autobuse ako 
vždy veľmi dobrá nálada podporená 
všetkými druhmi domácich výrobkov 
z ovocia a medu. Pred hranicami zas-
távka na obed v  peknej reštaurácií 
zvanej  Mlynárka.

Príchod do Ostravy „Železného mes-
ta“ a exkurzia – Koksárenský okruh. 
Videli sme spústu železa, ktoré nám 
dávalo zmysel až po vysvetlení naším 
sprievodcom ale aj tak sme museli 
zapojiť aj fantáziu. Exkurzia trvala 

1,5 hodiny. Tešili sme sa už na hotel, 
sprchu a večeru. Po večeri spoločné 
posedenie na izbe, však ešte niečo 
ostalo.

Sobota hlavný program raňajky zás-
tupcov spolku u  primátora Ostravy 
p. Dohnala Jána. Nasledovala svätá 
omša v  Katedrále Božského spa-
sitele a  po omši Banícky sprievod  
„Hornícka paráda“, ktorý končil pod 
Slieskoostravským Hradom. Tu bolo 
občerstvenie, obed a program až do 
večera. Slnko, kvalitné pivo, stretnutia 
a rozhovory s kamarátmi z bratských 
spolkov zo Slovenska, Česka a Poľska 
to všetko bolo zárukou veľmi dobrej 
nálady až do večerných hodín.

Nedeľa cesta domov, ale ešte návšte-
va Landek-parku (banského skanze-

Bočnú komunikáciu na hornom konci ničí voda

O zlom stave bočnej komunikácie, 
ktorá sa napája na Starú cestu na 
Hornom konci Handlovej informo
vala obyvateľka tejto časti na Od
kaze pre starostu. 

Spomínaná cesta je v pasporte komu-
nikácií mesta Handlová. 
Odborní zamestnanci vykonali ob-
hliadku kde bolo zistené, že eróziu 
tejto komunikácie spôsobuje okrem 
poveternostných podmienok aj daž-
ďová voda zvedená z okolitých do-
mov. 
Týmto by mesto chcelo poprosiť 
o spoluprácu obyvateľov na tejto uli-
ci, ktorí už boli mestom v minulosti 
vyzvaní, aby si upravili odtok dažďo-
vej vody. 
Opravou tejto komunikácie sa samo-
správa zaoberá už dlhšie. Náklady na 
jej celkovú rekonštrukciu odhadli od-
borníci na 80 000,-€ 
Podľa hovorkyne Jany Paulínyovej do-
dala, že mesto je na prahu rozpočto-
vého roka, kedy koncom roka všetky 
samosprávy na Slovensku pripravujú 
rozpočet na nadchádzajúce obdobie 
a  v  rozpočte sa určite bude mesto 
zaoberať aj touto opravou, avšak 
v akom rozsahu bude rozpočet schvá-
lený na teraz nie je možné povedať. 

Aké sú povinnosti majiteľov 
domov v súvislosti s dažďovou 

vodou?

Pri stavbe domu sa odkanalizovanie 
dažďovej vody z pozemku podceňuje. 
Pritom je zákonnou povinnosťou kaž-
dého majiteľa, aby vyriešil jej odvod 
z pozemku. Navyše ide o problém, 
ktorý môže úplne znehodnotiť dom. 
Dažďová voda zo strechy totiž preds-
tavuje jedno z najväčších rizík pre sta-
bilitu základov.

Načo treba odvádzať dažďovú 
vodu z pozemku?

Odvádzanie dažďovej vody zo stre-
chy je povinnosťou každého majite-
ľa domu. Bez adekvátneho riešenia 
dokonca môže hroziť, že nezískate 
stavebné povolenie, prípadne ne-
skolaudujete dom. Prioritne by mala 
vsiaknuť do pôdy, to však nie je mož-
né na každom pozemku. Dažďovú 
vodu zo strechy a odvodňovaných 
plôch je ideálne zachytávať a zadr-
žiavať na pozemku tak, aby neodte-
kala naraz. Ak to miestne podmienky 
nedovoľujú, zákon povoľuje vypúšťať 
dažďovú vodu do oddelenej dažďo-
vej kanalizácie (oddelená od splaško-
vej kanalizácie) alebo regulovaným 
spôsobom do jednotnej kanalizácie.

Existuje viacero spôsobov, ako z 
pozemku odviesť dažďovú vodu 
zo strechy:
• dažďovú vodu odvediete do vsako-

vacej šachty,
• dažďovú vodu zo strechy zachytíte v 
zbernej nádrži,
• dažďovú vodu zvediete do dažďovej 
kanalizácie (je k dispozícii len vo vyb-
raných lokalitách).
Zhromažďovanie dažďovej vody zo 
strechy do zbernej nádrže je vhodné, 
pokiaľ budete zachytenú vodu vyu-
žívať na polievanie záhrady, splacho-
vanie toaliet a pod. Je to teda šikovný 
spôsob ako znížite spotrebu vlastnej 
domácnosti. 

Dažďová voda zo strechy odvede
ná do kanalizácie

Najmenej problémovým riešením je 
odvedenie dažďovej vody do obecnej 
(mestskej, verejnej) dažďovej kanali-
zácie – tá ale nie je vybudovaná vša-
de. S priamym odvádzaním vody do 
jednotnej kanalizácie sa totiž spájajú 
aj isté riziká: Dažďové vody síce zrie-
ďujú splaškové vody, to však zároveň 
znižuje účinnosť čističiek. Dažďová 
voda zo striech zároveň odvetráva 
kanalizačný systém, v dôsledku čoho 
môžu pachy zo stoky vnikať do okien. 
Za odvedené množstvo dažďovej 
vody do splaškovej kanalizácie musí-
te platiť takzvané stočné.

Neriešiť dažďovú vodu sa 
 neopláca

Realita je však taká, že veľa staviteľov 
odvod dažďovej vody z pozemku ig-
noruje, hoci to zákon prikazuje. Často 
však takíto vlastníci domov škodia 
sami sebe. Výsledkom totiž môžu byť 
podmáčané základy či nebezpečné 
zosuvy pôdy. Je to, samozrejme, aj 
pomerne nehospodárne, keďže daž-
ďová voda zo strechy vám dokáže 
ušetriť až 50 percent nákladov do-
mácnosti pri spotrebe vody.         (RED)

Predmetná cesta na Hornom konci             FOTO: RTV PD

Handlovský banícky spolok na stretnutí v Ostrave                      FOTO: HBS

nu). Vrelé privítanie kamarátov ba-
níkov (zamestnanci Landek-parku) 
a samozrejme fáranie do podzemia. 
Zaujal nás kamarát, ktorý nás sprevá-
dzal pod zemou, jeho komentáre by 
sa nedali uverejniť ani po 22:00 ho-
dine. Po vyfáraní ešte kúpa banských 
suvenírov a cesta domov.

Keď sme vystúpili za Kultúrnym do-
mom boli sme radi, že sme doma, ale 
ostali v nás nezabudnuteľné zážitky. 
Dali sme si ako sa patrí „kapurkovú“ 
a plní emócií sme sa rozišli.

Ďakujem všetkým, ktorí sa zúčastnili 
tejto peknej akcie, za príkladnú repre-
zentáciu Handlovského baníckeho 
spolku a samozrejme aj nášho mesta 
Handlová.               

(PODOBA VLADO)

2. septembra sa v  areáli Denného 
centra Handlová konal ďalší spolo-
čensko-športový deň, ktorý usporia-
dal Slovenský červený kríž v spoluprá-
ci so Slovenským zväzom zdravotne 
postihnutých (SZZP). Podujatia sa 
zúčastnilo 42 členov. 

Na úvod všetkých privítala predsed-
níčka miestneho spolku Slovenského 
červeného kríža pani Kanovská.
Športovalo sa v niekoľkých disciplí-
nach. Hod šípkami, hod do cieľa, hod 
loptičkami a hod krúžkami na cieľ. Po 

Spoločenskošportový deň ZO SZZP

sčítaní všetkých bodov z jednotlivých 
disciplín bolo umiestnenie nasledov-
né:

Ženy: 
1. miesto: Kmeťová, 2. miesto Lipians-
ká, 3. miesto Patermanová
Muži:
1. miesto Trnka, 2. miesto Mečiar, 3. 
miesto Svetlianský

Členovia SZZP  si užili krásny slnečný 
športový deň, kde si opäť utužili svoje 
priateľstvá a väzby.         (SZZP)

Členovia SZZV v Dennom centre FOTO: SZZV

V našom regióne už niekoľko rokov 
funguje Miestna akčná skupina (MAS) 
Žiar. Sme občianskym združením obcí 
Cigľa, Handlovskej doliny a Hornonit-
ria. Našim cieľom je podporovať rôz-
norodé aktivity v regióne a pomôcť
jeho rozvoju. O tom, že sa to dá ro-
biť aj zdola, so znalosťou miestnych 
podmienok a osobným kontaktom s 
ľuďmi v regióne, svedčia schválené a 
zrealizované projekty našej MAS-ky. 
Je ich už 33 v rôznych oblastiach. Viac 
sa dozviete na webovej stránke www.
masziar.sk, kde informácie o nich pos-
tupne dopĺňame.

Máj bol u nás farmársky. Vyhlásili sme 
opätovne výzvu pre mladých farmá-
rov, v rámci ktorej je možné na pro-
jekt získať 50 tis. € bez akéhokoľvek 
spolufinancovania. Po prvýkrát sme 
vyhlásili aj výzvu pre malé farmy.

Tam je podpora vo výške 15 tis. € na 
jeden projekt, taktiež bez spolufinan-
covania. Máme za sebou informačné
dni a ak bude treba, zopakujeme ich. 
Farmárom na nich radí špecializova-
ná lektorka Ing. Jana Vaverčáková z 
Ekotrend Slovakia. Výzvy sa zatvárali 
24. augusta. Ak ste mladým farmárom 
do 40 rokov alebo ste samostatne 
hospodáriacim roľníkom viac ako dva 
roky a potrebujete peniaze na rozvoj 
svojej poľnohospodárskej činnosti,
kontaktujte nás, výzvy budeme ešte 
opakovať.

Darilo sa nám aj s podnikateľskými 
projektmi z Integrovaného regionál-
neho operačného programu. Po
prvýkrát máme žiadateľa s projektom 
za takmer 100 tis. Eur. Ide o špecializo-
vanú záhradnícku firmu. V rámci

tohto sektora boli za posledné tri 
mesiace celkom zazmluvnené štyri 
projekty, ktoré sa už v tomto čase 
realizujú.

Vyplatili sme už 6 podnikateľských 
projektov z 8 zrealizovaných.
MAS Žiar žije s regiónom. 17. júna sme 
sa zúčastnili Dňa rodiny v Nedože-
roch Brezanoch. Ide o nové podujatie 
Komunitného centra, ktorého činnosť 
sa realizuje v priestoroch, ktoré boli 
zrekonštruované vďaka projektu na-
šej MAS-ky. Podujatie sme podporili 
cez chuťové bunky - pre účastníkov 
akcie sme objednali niekoľko druhov 
miestnych špecialít napr. posúchy od 
babky či palacinky od detí.

V júli sme sa vybrali na Branný deň 
do Lipníka. Súčasťou podujatia bolo 
aj slávnostné otvorenie asfaltového
ihriska, ktoré bolo podporené taktiež 
v rámci našej MAS-ky. Máme veľkú 
radosť, keď vidíme, že priestory pod-
porené v rámci našich projektov žijú 
a slúžia ľuďom.

V Lipníku ešte pripravujeme otvore-
nie Pamätnej izby obce a handlovskej 
doliny. Projekt ešte nie je ukončený. 

Ak doma máte niečo, čo by ste radi 
uchovali pre ďalšie generácie v tejto 
pamätnej izbe, kontaktujte nás alebo
Obecný úrad v Lipníku.

Odliatky, odliatky, odliatky... takto nás 
už poznajú deti z regiónu. Na všet-
kých podujatiach spolu s nimi ma-
ľujeme odliatky. Sú to hlavne vlajky 
našich obcí, ktoré by deti poznať mali. 
Dá sa to naučiť aj hrou, vedel to už Jan 
Amos Komenský.                     (MAS  Žiar)

 Miestna akčná skupina Žiar informuje
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Všetky školy si pre svojich žiakov 
pripravili veľa zaujímavých aktivít 
na vzdelávanie formou hier.

8. september je nielen Medzinárod-
ným dňom gramotnosti a finančnej 
gramotnosti. Finančná gramotnosť 
je schopnosť využívať poznatky, 
zručnosti a skúsenosti na efektív-
ne riadenie vlastných finančných 
zdrojov s cieľom zaistiť celoživotné 
finančné zabezpečenie seba a svojej 
domácnosti. O tom, prečo je dôležité 
rozumieť financiám a správne s nimi 
zaobchádzať v rôznych životných si-
tuáciách, sa učia aj handlovské deti 
v základných školách.

Základná škola Morovnianska cesta 
má finančnú gramotnosť zaradenú 
v školských osnovách ako prierezovú 
tému, ktorej sa venuje počas celého 
školského roka. Cieľom pedagógov 
je rozvíjať zručnosti žiakov, ktoré sú 
potrebné pre orientovanie sa vo svete 
financií a naučiť ich veku primerane 
využívať finančné prostriedky pre 
svoj prospech.
Pomocou hier, kvízov, výukových 
programov, aplikačných úloh a  dis-
kusií si žiaci rozvíjajú kritické mysle-
nie, učia sa vo svete financií plánovať, 
zodpovedne sa správať a eticky roz-
hodovať. 
Cez hry a  situačné aktivity sa učia 
kriticky a tvorivo myslieť prostred-
níctvom získavania vlastnej pozná-
vacej skúsenosti a aktívnym riešením 

Deň gramotnosti na základných školách v Handlovej

problémov. Týmto hrám a aktivitám 
sa finančnej gramotnosti venovali aj 
počas mesiaca september. 

Na Základnej škole Školská vysvet-
ľovali žiakom, že GRAMOTNOSŤ je 
schopnosť identifikovať, porozumieť, 
vyjadriť, vytvoriť, interpretovať a sú-
časťou gramotnosti je aj finančná gra-
motnosť. Žiaci získali nové poznatky 
prostredníctvom zaujímavých aktivít:
Prváci sa venovali čitateľskej gramot-
nosti, kde témou aktivity bol Rozpráv-
kový chodníček.
Druháci sa venovali prírodovednej a 
čitateľskej gramotnosti. Absolvovali 
Čitateľskú dielničku,  spoznávali lieči-
vé rastliny a vyrábali herbáre.
Tretiaci sa učili finančnej gramotnosti, 
plánovaniu domáceho rozpočtu a na-
učili sa lepšie sa orientovať vo svete 
európskej meny. 
Štvrtáci zvyšovali svoju čitateľská 
gramotnosť orientáciou v grafikone 
autobusových spojov. 
So žiakmi si v rámci takýchto aktivít 
pripomínajú, aké dôležité je čítanie, 
písanie, počítanie. 

Aj na základnej škole Mierové ná-
mestie je 8. september vždy netra-
dičný. Tento rok sa učitelia na prvom 
stupni venovali aktivitám na posil-
nenie žiackej gramotnosti v rôznych 
oblastiach. 
Žiaci sa zábavným a veselým spôso-
bom naučili veľa nových zručností do 
praxe. 

Druháci spoznávali mince a bankovky 
pomocou makiet, urobili si maskota 
Euroníka, debatovali o hodnote pe-
ňazí, rozumnom hospodárení s nimi, 
o význame sporenia a vlastnej pok-
ladničky. Vyskúšali si svoje čitateľské 
zručnosti pri čítaní rozprávky o Nosa-
níkovi, potom riešili úlohy na čítanie 
s porozumením a formou ilustrácií 
dokončili rozprávku.
V 3.A malí detektívi zisťovali, aký je 
to dnes vlastne deň, čašníci účtovali 
objednávky jedál, popletkovia robi-
li poriadok v rozhádzaných vetách. 
Rozprávkari, ilustrátori a nožničkári 
vylepšovali rozprávky.
V 3. B sa deti rozprávali o tom, kam 
sa kotúľajú peniaze. Najskôr boli 
v reštaurácii, potom sa na stránke 
www.inzlatka.sk učili, ako zaobchá-
dzať s peniazmi, a nakoniec sa v rám-
ci čitateľskej gramotnosti nasmiali na 
popletených vetách.
No a štvrtáci, tí si pre najmenších 
prváčikov pripravili parádnu tržnicu 
a Deň gramotnosti si naozaj užili. Od 
počiatočných príprav cez poskytova-
nie služieb reálnym zákazníkom až po 
počítanie zisku. Vyrábali, predávali, 
ponúkali služby, zábavu a prváci ve-
selo nakupovali. Pripravili si peniažky, 
aby mali dosť napríklad na jabĺčko, 
hrušku, chlebík, syr či rajčinu v obcho-
de pani Lienky. Alebo na cukrovinky 
v cukrárni, veselý čajík či na veštenie 
vo veštiarni. Všetko zvládli šikovne a 
financie sú im naozaj blízke.

(VM + ZŠ MN, ZŠ MC, ZŠ Školská)

Deň gramotnosti na základnej škole Školská                             FOTO: ZŠ ŠKOLSKÁ

Deň obetí holokaustu a rasového 
násilia si pripomíname 9. septem
bra. Pri tejto príležitosti absol
vovali druhostupniari Základnej 
školy Mierové námestie zaujímavú 
interaktívnu prednášku.    

Žiakov históriou a udalosťami 2. 
svetovej vojny sprevádzal Branislav 
Čukan. Väčšina z nás ho pozná aj ako 
herca Divadla pri Kolkárni, málokto 
ako vyštudovaného učiteľa dejepi-
su. Výchovno-vzdelávací program v 
Dome kultúry v Handlovej pripravil 
inak a podľa ďakovných slov pe-
dagógov sprevádzajúcich deti, bol 
program výborným pripomenutím 
histórie, na ktorú by sme nemali 
zabúdať. Vyspovedali sme riaditeľa 
hand lovského domu kultúry, Bra-
nislava Čukana, prečo si vybral práve 
obdobie vojny a holokaustu.   

Ako vznikol nápad pripraviť pre žia-
kov prednášku o holokauste?  
Holokaustom, vyhladzovacími tábor-
mi a celkovo témou druhej svetovej 
vojny sa zaoberám už viac ako 20 
rokov. Pri príležitosti Dňa obetí holo-
kaustu a rasového násilia ma požiada-
la základná škola Mierové námestie, 
aby som pripravil prednášku pre 
žiakov druhého stupňa. Cieľom bolo 
interaktívnym spôsobom odprezen-
tovať žiakom fakty a súvislosti z his-
tórie, aby tak lepšie pochopili o čom 
holokaust je a čo spôsobuje v ľuďoch 
narastajúcu nenávisť voči iným ľu-
ďom, či už iného pohlavia, farby pleti 
alebo vierovyznania.   

Už si takúto prednášku so školákmi 
robil aj predtým?  
Nie. Toto bol pilotný projekt. Pred-
náška trvala približne dve hodiny a 
vzhľadom na vekový rozsah žiakov od 

10 do 15 rokov bola príprava trochu 
náročnejšia, ale dopadlo to vo výsled-
ku veľmi dobre. Ponúkol som žiakom 
výklad spojený so zaujímavými au-
diovizuálnymi nahrávkami, aby zís-
kali komplexnú predstavu o tom, čo 
holokaustu predchádzalo, ale i to, ako 
kruto sa realizoval v koncentračných 
táboroch. Nebolo to iba rozprávanie 
o faktoch a dátach z histórie. Tak mla-
dého diváka alebo účastníka pred-
nášky je potrebné zaujať a zvlášť pri 
tak náročnej téme. Preto som pred-
nášku prispôsobil aj herecky tým, že 
som žiakom odprezentoval uniformy 
príslušníkov SS, prestriedal hovorené 
slovo ukážkami reálnych dokumen-
tárnych záberov.   

Čo všetko si s deťmi prebral?   
Hlavne som sa im snažil vysvetliť, ako 
sa obyčajný človek dostane do pozí-
cie rasistu alebo prívrženca nejakej 
strany, ktorá pácha násilie na ľuďoch. 
Ľudia majú sociálnu potrebu pat-
riť do komunity a ovplyvňovať veci, 
získať spoločenský status, že môžu o 
veciach rozhodovať. Mali by sa však 
vopred zamyslieť nad dôsledkami 
svojho konania. Povedali sme si všet-
ky fakty o holokauste od vzniku, vin-
níkov až po obete. Ďalej sme hovorili 
o vyhladzovacích  a koncentračných 
táboroch. Odprezentované boli ukáž-
ky oslobodzovania táborov.   

Plánuješ aj ďalšie prednášky pre žia-
kov iných škôl?   
Určite áno. Aktívne komunikujem 
so všetkými základnými školami v 
Hand lovej ako aj so Strednou odbor-
nou školou. Nakoľko bol toto pilotný 
projekt, prednášku vždy obsahovo 
prispôsobím veku účastníkov a bu-
dem sa snažiť ju ešte viac zatraktívniť.
                  Zhovárala sa Vanda Matiašková. (RED-VM)

Aby sa holokaust nikdy neopakoval 

Prezentácia uniforiem na prednáške v Dome kultúry     FOTO: ZŠ MN

Dominik Makva prekročil brány 
jednej z handlovských troch zákl
adných škôl v roku 2014. Tento 
školský rok je jeho prvým na sto
ličke riaditeľa. Jeho plány vychá
dzajú z reálnych potrieb školy, ako 
aj možností rozpočtu. Dominika 
Makvu predstavujeme v rozhovo
re s primátorkou mesta, ktorá ho 
navštívila v jeho novom pôsobisku. 

Čo vás viedlo k rozhodnutiu sa v 
takomto mladom veku prihlásiť na 
manažérsku pozíciu riaditeľa zák-
ladnej školy?  
Dva pohľady. Osobnostný a profesi-
onálny. Celý svoj doterajší život som 
inklinoval k riadeniu. Pri rôznych prí-
ležitostiach, ktoré ku mne prichádzali, 
som mal vždy tendenciu ich riadiť a 
vybaviť. Pochádzam z ôsmych detí. 
V našej rodine ten „manažment“ už 
nejakým spôsobom musel fungovať. 
Som medzi mojimi súrodencami nie-
kde v strede, takže sme museli mať 
pravidlá a vzájomne si pomáhať. Pri 
toľkých deťoch to všetko nemohla 
obsiahnuť mamina. Tento začiatok 
ma istým spôsobom vyprofiloval a 
bol som nastavený riešiť, organizovať, 
mať tím a poradiť si v každej ďalšej si-
tuácii, ktorá prišla.  

Manažment ste napokon aj vyštu-

dovali. 
Študoval som učiteľstvo, odbor de-
jepis a občianska náuka a druhú 
školu som si vybral manažment. Tak 
to nejak osud zariadil, že sa mi to v 
tejto pozícii spojilo. Pracovne som 
v školstve začínal a pôsobím v ňom 
doteraz. Od roku 2016 pracujem na 
Základnej škole, Mierové námestie. 
Za ten čas som sa zoznámil so sys-
témom, ktorý bol na škole a povedal 
som si, že veľa vecí bolo dobrých,  ale 
veľa vecí by sa dalo urobiť inak. Nie na 
všetko treba peniaze. Iste, keď máme 
plný balík, tak s peniazmi dokážeme 
veľa vecí, ale niekedy sú to také veci, 
na ktoré stačí len málo peňazí alebo 
žiadne. Nehovorme, že sa niečo nedá, 
keď to ani neskúsime.  

Prevzali ste vedenie školy po dlho-
ročnej a skúsenej pani riaditeľke. 
Aké to je? 

Každý z nás má svoj spôsob práce. 
Bývala pani riaditeľka sa zameriava 
na iné ciele ako sú možno tie moje. 
Samozrejme ,chcem zachovať na ško-
le tie veci, ktoré sú overené a fungujú, 
čo je aj zásluhou bývalej pani riadi-
teľky. Doba sa však posúva dopredu, 
všetko sa vyvíja a my sa musíme pris-
pôsobiť vývoju. Najmä čo sa týka 
vzdelávania. Iste, systém je nastavený 
zvrchu, plány musíme plniť, ale sú isté 
inovácie, ktoré vieme vo vzdelávaní 
zaviesť a prispôsobiť sa potrebám 
detí. Pred tridsiatimi rokmi boli iné 
potreby spoločnosti a požiadavky. 
Napríklad na pracovnom trhu a s ním 
súvisiaci absolventi škôl. A tu sa mu-
síme trošku prispôsobiť a posúvať sa. 
My sme na základnej škole a ja som 
toho názoru, že musíme dať priestor 
všetkým. Bohužiaľ náš školský systém 
je nastavený tak, že už na základnej 
škole (pomaly) chceme, aby bol kaž-

dý jadrový fyzik. Deti v tak  mladom 
veku nevedia ešte presne čo chcú 
robiť v budúcnosti a robia častokrát 
iba to, čo sa od nich vyžaduje. Správ-
nym spôsobom, výchovou, ich vieme 
nasmerovať.  

Celý článok so životopisom si prečí-
tajte po naskenovaní QR kódu alebo 
na www.handlova.sk.

Nový riaditeľ základnej školy na Mierovom námestí od malička rád manažoval

PhDr. Ing. Dominik Makva                                   FOTO: JP
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Sto rokov ťažby uhlia v Handlovej vynieslo na svetlo sveta nielen čierne zlato, ale aj vzácne osobnosti baníckej histórie, ktorým bola udelená 
Plaketa za rozvoj baníctva na hornej Nitre. O nich je tento seriál.

Pavol Kovačovič sa narodil pod hra-
dom v Beckove. Rodina sa presťaho-
vala do Nového mesta nad Váhom, 
kde absolvoval Základnú školu. Po 
vzore svojich kamarátov sa chcel 
vyb rať na vojenskú školu, rodičia však 
boli proti. Sám si podal prihlášku do 
Novák na Banícke učilište. Aj tu za-
siahli rodičia a mamina mu prihlášku 
roztrhala. Ale túžba spoznať niečo 

nové, čo sa skrýva pod zemou bola 
silnejšia. Tajne si podáva prihlášku 
znova. Bol prijatý na Banícke učilište 
do Handlovej. Ako štrnásť-ročný chla-
pec si vybral profesiu baník-rubač, to 
bol rok 1956. Učilište úspešne do-
končil v roku 1959 a hneď nastúpil na 
Baňu Handlová. Jeho prvým pracovis-
kom bol stenový porub v Starej južnej 
bani, kde bol vedúci Janko Žabenský. 
Dostal sa do kolektívu, ktorý viedol 
prvý predák Kurdi Ladislav. 
Už ako 20-ročný na krátku dobu 
ochutnal predácky chlebík. Svojím 
zodpovedným a  dôsledným prístu-
pom k práci a ovládaním baníckeho 
remesla sa cez zmenového predáka 
vypracoval do funkcie prvého predá-
ka stenárskeho kolektívu, to sa písal 
sa rok 1964. Tento post vykonával až 
do preradenia na povrch v roku 1991 
z dôvodu prekročenia najvyššej prí-
pustnej expozície. V  roku 1992 odi-
šiel do predčasného dôchodku. Jeho 
meno rezonuje nielen medzi baníkmi 
, ale poznajú ho mnohí Handlovčania, 

veď jeho kolektív bol držiteľom nie-
koľkých rezortných a  podnikových 
rekordov. Práca Palka Kovačoviča bola 
ohodnotená najvyššími baníckymi 
vyznamenaniami. Ani po odchode 
do dôchodku na baňu nezanevrel. 
Stál pri zrode Handlovského banícke-
ho spolku. Aktívne sa zapája aj dnes 
do akcií poriadaných spolkom. Svojim 
prístupom sa pričiňuje za zachovanie 
baníckych tradícií a verí , že banícku 
históriu zachováme aj pre ďalšie ge-
nerácie.
V roku 2020 bola Pavlovi Kovačovičo-
vi udelená „ Plaketa za rozvoj baníctva 
na hornej Nitre za mimoriadne zásluž-
né pracovné a morálne činy v banskej 
prevádzke.“
Paľko ,je nám cťou, že môžeme s te-
bou spolupracovať, ďakujeme Ti za 
všetko, čo si pre Baňu Handlová vy-
konal a tešíme sa ešte na spoluprácu 
v  našom Handlovskom baníckom 
spolku.
Veľa zdravia pán predák. Zdar boh !!!

(HBS)

Baník rubač

Karanténna stanica Handlová informuje
Karanténna stanica pre spoločenské 
zvieratá mesta Handlová je urče-
ná na držbu odchytených túlavých 
spoločenských zvierat s neznámym 
zdravotným stavom na území mesta 
Handlová, v časti Nová Lehota a Mo-
rovno najmenej do vykonania nutné-
ho ošetrenia a potrebných vyšetrení, 
testov a preventívnych opatrení pot-
rebných na vylúčenie a predchádza-
nie choroby prenosnej na iné zviera 
alebo na človeka.

Ako funguje karanténna stanica? 
Každé odchytené zviera s neznámym 
zdravotným stavom je samostatne 
umiestnené v označenom karantén-
nom koterci po dobu minimálne 7 
dní (karanténa), ak veterinárny lekár 
neurčí inak. Najneskôr do 48 hodín od 
umiestnenia zvieraťa do karanténnej 
stanice vykonáva veterinárny lekár 
základné vyšetrenie. Ak zviera nie je 
pri prijatí individuálne označené, po 
uplynutí karanténnej doby sa zviera 
individuálne označí mikročipom. Pes 
je následne zaočkovaný proti besno-
te, je mu vystavený očkovací preukaz 
a s výnimkou šteniatok je kastrovaný.
Pokiaľ sa počas umiestnenia zviera-
ťa v karanténe prihlási majiteľ, ktorý 
preukáže, že zviera patrí jemu (číslo 
tetovania, mikročipu prípadne iným 
hodnoverným spôsobom) môže sa 
mu po uhradení vzniknutých nákla-
dov zviera vrátiť. Po ukončení doby 
karantény je zviera ponúknuté na 
adopciu.

Ako postupovať pri adopcii?
1. Výber psíka
Vyberte si psíka, o ktorého by ste mali 
záujem. Všetkých psíkov, ktorí si mo-
mentálne hľadajú domov nájdete na 
webstránke karanténnej stanice ka-
rantennastanicahandlova.sk v sekcii 
„Psy na adopciu„.
2. Prejavenie záujmu o adpociu
Kontaktujte správcu KS Handlová na 
telefónnom čísle +421 949 175 222, 
ktorý vám poskytne ďalšie informá-
cie o psíkovi, jeho adopcii a v prípade 

záujmu si dohodnete termín návštevy 
psíka.
Správca sa bude informovať o pod-
mienkach, v akých bude psík u vás 
bývať. Každá adopcia bude posu-
dzovaná individuálne. Pokiaľ neviete 
preukázať, že máte na chov zvieraťa 
zabezpečené vhodné podmienky, 
správca môže odmietnuť adopciu.
3. Adopcia
Ak sa vám psík páči a máte preňho 
pripravené preukázateľne vhodné 
podmienky, môžete pristúpiť k jeho 
adopcii.
Adoptovať psíka si môžu len osoby 
od 18 rokov, spôsobilé na právne 
úkony!
Predložíte doklad totožnosti, aby 
správca karanténnej stanice mohol 
psa prehlásiť u veterinárneho lekára. 
Zoznam potrebných údajov na jeho 
zaevidovanie do centrálneho regist-
ra spoločenských zvierat sú: meno, 
priezvisko, adresa, štát, rodné číslo a 
telefonický kontakt.
Pre adopciu je nevyhnutný telefo-
nický kontakt nového držiteľa (ma-
jiteľa). Bez telefonického kontaktu 
adopcia nie je možná.
Podpíšete adopčnú zmluvu, ku kto-
rej dostanete adopčný list. Taktiež 
obdržíte očkovací preukaz zvieraťa 
s medzinárodným číslom čipu. Pod-
pisom adopčnej zmluvy sa stávate 
novým majiteľom psíka.

Ako pomôcť karanténnej stanici?
Karanténnu stanicu môžete finančne 
podporiť príspevkom na transparant-
ný účet: SK0409000000005179412998

Karanténnu stanicu prevádzkuje 
mestom Handlová a spravuje ju Mest-
ská polícia Handlová. 

Pavol Kovačovič       FOTO:???

DIGITÁLNE KINO BANÍK

MARTIN ŠKRTEL: BUĎ, 
ALEBO

Dokument / KOP / MP 
12 / OR

97 min / 6 €
28. a 30.9. o 18.00

AFTER: NAVŽDY
Romantický / USA / MP 

15 / ČT
94 min / 6€
29.9. o 18.00

TVORCA
Triller / USA / MP 12 / ST

133 min / 6€
29.9. o 20.00 a 1.10. o 

18.00

Hráme vždy, aj pre jedného diváka! www.kino.handlova.sk

LABKOVÁ PATROLA VO 
VEĽKOFILME

Animovaný / USA / MP 
/ SD

100 min / 6€
30.9. a 1.10. o 16.00

BOD OBNOVY
Scifi / KOP / OR / MP 12

118 min / 6€
30.9. o 20.00

EXPENDABLES 4
Akcia / USA / ST / MP 15

103 min / 6€
2.10. o 18.00

LÚZRI Z WALL STREET
Komédia / USA / MP 12 

/ ST
104 min / 6€

6. a 9.10. o 18.00
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Dňa 5.9. 2023 uplynulo 
15 rokov, čo nás navždy 

opustila manželka, 
mamička, starká a 

prastarká pani Emília 
Majerová.

S láskou spomína manžel Vojtech a dcéry s 
rodinami.

Dňa 15.9.2023 uplynulo 
11 rokov, čo nás navždy 
opustila naša mamička 
Margita Turčanová. 

Kto ste ju poznali, 
venujte jej s nami tichú 

spomienku. 

S láskou na Teba spomínajú deti Marek a Andrea 
s rodinou. 

7. októbra uplynie 20 
rokov, čo nás navždy 
opustil manžel, otec 

a starý otec pán 
 František Fabian.

Kto ste ho poznali, 
venujte mu tichú 

 spomienku.

Spomínajú manželka a deti s rodinami.

Voňavý bochník chleba 
na stôl položíme, 
sviečky zapálime.

S láskou a úctou 
spomíname na Janka    
Lörincziho, pekára a 
baníka, ktorý už dva 

roky nie je medzi nami.

Za tichú spomienku ďakuje všetkým manželka a 
synovia Ladislav, Ján a dcéra Evička s rodinami.

Dňa 20. septembra si 
pripomíname druhé 
smutné výročie,kedy 
nás navždy opustil 
náš milovaný pán                

Peter König.

S láskou spomínajú manželka, dcéry,               
vnučky a zať.

Dňa 15. októbra 2023 
uplynie rok, čo nás 

náhle navždy opustil 
manžel, otec a starý 

otec Rudolf Hromník. 

S láskou spomínajú 
manželka Anna, syn 

Ivan s rodinou a dcéra 
Anetka.

Dňa 25.9.2023 sme si 
pripomenuli 5 rokov 

od úmrtia nášho otca 
Štefana Bilku.

Kto ste ho poznali 
venujte mu tichú spo-

mienku.

Dcéra s rodinou.

Dňa 6.októbra si pripomíname prvé smutné 
výročie, odkedy nás navždy opustila naša milo-

vaná Mariana Kučerová.

S láskou spomínajú deti s rodinami.

Redakcia Handlovského hlasu sa ospravedl-
ňuje rodinám Polušinovým a Majerčíkovým                    

za  nesprávne zverejnenú fotografiu.

Dňa 28.9. si pripomíname 35. výročie, čo nás 
navždy opustil milovaný otec Gustav Hollan. 

Zároveň si pripomíname aj druhé výročie, čo nás 
navždy opustila Júlia Hollanová.

S láskou spomínajú deti s rodinami.

Kto ste ich poznali, venujte  im tichú spomienku.

Ďakujeme všetkým príbuzným a známym, ktorí 
sa prišli rozlúčiť s našou mamičkou Irenou 

Doležalovou. 

Ďakujeme za kvetinové dary a prejavy sústrasti. 

Smútiaca rodina.

Spomienka

Ospravedlnenie

Spomienka

Spomienka

Spomienka

Spomienka

Spomienka

Spomienka

Spomienka

Spomienka

Poďakovanie

Riadková inzercia

Uzávierka novín Handlovský hlas č. 14 / 2023 je v utorok 10. 10. 2023.
Na distribučných miestach noviny budú do 18. 10. 2023.

Predaj
štiepaného 

dreva
0948 276 190

1/8/6/2023 PL 1/9/13/2023 PL

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA / POZVÁNKY / INZERCIA

Chcete predať Váš byt?
Máte záujem o prípadné  oddlženie 

Vášho bytu?
Chcete predať Váš byt a ostať bývať 
naďalej v byte formou prenájmu?

0948253777

Mária a Ivan Polušinoví.

Aj nádej v srdci dohasne, keď bolesť, smútok 
zasiahne. Najdrahší rodičia, nič nám Vás už 

nevráti späť, no v spomienkach našich s láskou   
a úctou zostanete navždy, tak ako dnes.

Kto v srdci žije, neumiera.

S láskou spomínajú dcéry s rodinou.

Spomienka

Navždy nás opustili
Milan Rudzan, 79 rokov,

naposledy bytom Partizánska 10/19.

Alena Gamanová, rod. Maňová, 55 rokov,
naposledy bytom Okružná 7/14.

Marta Dérerová, rod. Nemcová, 72 rokov,
naposledy bytom Morovnianska cesta 2/40.

Milan Kahún, 73 rokov,
naposledy bytom Prievidzská 25/14.

Jozef Vetrich, 62 rokov, 
naposledy bytom Údernícka 45/8.

Viliam Bubelíny, 69 rokov,
naposledy bytom Ul. Poštová 40.

Alžbeta Nemcová, rod. Arvayová , 78 rokov,
naposledy bytom Ul. Ligetská 18.



Výsledky MFS MFK Baník Hand
lová 11.9.2023 –17.9.2023
U9 – Mladšia prípravka:
OFK Baník Lehota pod Vtáčnikom – 
MFK Baník Handlová 4:23 / 1:10/ Vaj-
da 5, Kecera 4, Vážan 4, Uríček 2, O. 
Binkowski 2, Schwarcz 2, Žabenský 1, 
Appel 1, Kováčik 1, Briatka 1

MFK Baník Handlová : Šuník, Huti-
ra – Kováčik, Kecera, Uríček, Vážan, 
Schwarcz, Žabenský, O.Binkowski, 
Briatka, Bahno, Appel, Lihocký, Vajda

U11 – Staršia prípravka :
TJ Baník Sebedražie – MFK Baník Han-
dlová 3:7 / 1:4 / Pekár 2, Žiško 2, Bača, 
Packa, Štingl

MFK Baník Handlová: Valovič, Šauša 
– Lenhart, Packa, Bača, Žiško, Škorvá-
nek, Štingl, Engerer, Solčáni, Ivan, Mi-
kula, Križan, Pekár

MFK Baník Handlová – TJ Junior Ka-
nianka 2:7 / 1:3/ Packa, Žiško
MFK Baník Handlová: Šauša – Lenhart, 
Bača, Pekár,Engerer, Berényi, Packa, 
Kaizer, Ďurovič,Ivan, Šorvánek, Žiško, 
Križan, Solčáni

U 13 – Mladší žiaci :
TJ Iskra Nováky – MFK Baník Handlová 
1:1 / 0:1 / Bálint

MFK Baník Handlová: Pozník – Pap-
cún, Kaizer, Herák, Veszprémi, Bálint, 
Fifilina, Gyarmathy, Priehoda, Valovič, 
Bodnár, Daniš, Straka, Lendel, Kalec

U15 – Starší žiaci
FK Iskra Nováky – MFK Baník Handlo-
vá 3:0 / 1:0/

MFK Baník Handlová: Sokolovský – 
Haneš, Zedek, Juračka, Mikuliak, To-
mus, Stanko, Lenhart,
Hégli, Malinovský, Spevár

U19 – Starší dorast
MFK Baník Handlová – TJ Družstevník 
Nedožery-Brezany 6:0 / 1:0/ Krištof 4, 
Cimerman, vl. Kipikaša

MFK Baník Handlová: Gáher – Krištof, 
Polák, Cimerman, Šproch/ 65. Gušta-
fík/, Gyarmathy / 58. Ratkovský/, Zna-
menák /58. Papcún/, Dudík / 46. Gál/, 
Cibula, Staňo / 72. Šaray/

Muži:
MFK Baník Handlová – FK TJ Skačany 
1:2 / 1:1 / Toma

MFK Baník Handlová: Madarász – Ma-
lárik / 84. Ďurík/, Peter Dudík, Spevár, 
Martin Smidka / 68. Krištof/, Ondrej-
ka, Toma, Mário Smidka, Poloncy, 
Bugár, Martin Dudík

Aktuality z futbalu a komentáre zo 
zápasov sa dočítate na facebooko-
vej stránke Futbalová Handlová a na 
www.mfkbanikhandlova.sk.
       (MFK Baník Handlová)

Na Baníckej rallye súťažilo 16 posádok

49. ročníka sa zúčastnilo  9. septem-
bra 2023 v Handlovej 16 posádok.
Trasa viedla prírodnými krásami Tren-
čianskeho kraja a prebiehala v okre-
soch Prievidza a Žiar nad Hronom v 
troch etapách s dĺžkou 140 km.
Celkovým víťazom sa stal Peter a Ma-
tej Musilovci z Hviezdoslavova s mi-
nimálny počtom trestných bodov. 2. 
miesto patrí Richardovi Modrianske-
mu s Michaelou Rudzanovou zo Žia-
ru nad Hronom a 3. priečku obsadili 
Zdeno Lamper a Patrikom Ploščičom 
z Veľkej Lomnice.

Z Handlovej sa zúčastnili tri posádky 
Ivan a Marek Rudzanovci (4. miesto), 
Peter Kahún a Silvia Máčaiová (9. 
miesto) a Anna Kúdelová a Marek 
Mačai (12. miesto). Banícku rallye si 
užili motoristi z Ostravy, Bratislavy, 
Prievidze, Svederníka, Popradu, Ma-
chuliniec, Martina, Veľkej Čause a 
Horného Hričova.
Celkovú výsledkovú listinu nájdete na 
stránke AMK Baník Handlová. Víťazom 
gratulujeme a tešíme na okrúhly 50. 
ročník v roku 2024.   
               (RED)

Štart pri Pamätníku baníkom                  FOTO: AMK Baník Handlová

V sobotu, 9.septembra sa na palu
bovke handlovskej športovej haly 
slávnostne otvorila ligová sezóna 
2023/2024.

Tradičné predsezónne stretnutie hrá-
čov a funkcionárov klubu s fanúšikmi 
sa vedenie Baníka rozhodlo zatrak-
tívniť a zvýšiť tak záujem divákov o 
basketbal v meste. Za bránami han-
dlovskej športovej haly skrsla myš-
lienka, zorganizovať exhibičný zápas, 
medzi bývalými hráčmi Handlovej a 
Prievidze. Tento projekt dostal origi-
nálny a výstižný názov, “Prvé banícke 
retro-derby.”

Tento nápad, ako sa neskôr ukázalo, 
oslovil množstvo nadšencov basket-
balu na hornej Nitre a do handlovskej 
športovej haly si našlo cestu približ-
ne sedem stoviek divákov. Pozvanie 

na historicky prvé podujatie svojho 
druhu prijalo takmer 60 hráčov, tré-
nerov a funkciunárov. Medzi nimi boli 
veľké osobnosti Česko-Slovenského 
basketbalu, ako napríklad  Boris Lu-
kášik, Jozef Lovík st., Jozef Lovík ml., 
Miroslav Rehák, Ivan Chrenka, Peter 
Chrenka, Marián Stopka, Dušan Lu-
kášik, Peter Orgler, Milan Linkeš, Ja-
roslav Morávek, Josef Flóreš, Ľuboš 
Jelačič, Viliam Ridzoň a ďalší.

Úvodnému rozskoku exhibičného 
zápasu predchádzal slávnostný akt, 
otvorenie klubovej Siene slávy. Ná-
sledne boli do nej uvedení dvaja bas-
ketbaloví velikáni, bratia Boris a Du-
šan  Lukášikovci. Starší z bratskej 
dvojice Dušan si žiaľ už túto poctu ne-
mohol vychutnať osobne a bol uve-
dený do Siene slávy in memoriam. Di-
vákov ale príjemne prekvapila účasť 

mladšieho Borisa, ktorý predstúpil 
do stredového kruhu handlovskej 
palubovky, prihovoril sa im a násled-
ne vhodil úvodný rozskok stretnutia. 
Tomu predchádzalo veľké nadšenie a 
mohutný potlesk divákov.

Zápas mala takmer po celý čas pod 
kontrolou Prievidze, ktorej tem-
po udávala dvojica Ridzoň a Boor. 
Handlovčania sa po celých štyridsať 
minút iba doťahovali a už v prvej 
polke si hostia vypracovali pohodlné 
vedenie. Dvojciferné bodové manko 
sa domácim podarilo v tretej štvrtine 
zmazať, dokonca strhli tesné vedenie 
na svoju stranu. Bolo to však ich prvé 
a posledné vedenie v zápase. Súper 
spoza kopca znova ušiel Handlovej 
do vysokého vedenia a ani vynika-
júci výkon domáceho Holúbeka, k 
druhému zvratu nepomohol. Hand-
lovčanom sa ale v závere podarilo 
aspoň znížiť na pijateľný rozdiel a po 
záverečnom hvizde zostal na ukazo-
vateli stav 66:63, v prospech výberu 
Prievidze.

Baník Handlová – Baník Prievidza 
63:66 (16:22, 8:12, 20:13, 19:19)

Body za Handlovú: Holúbek 17, Mi-
loševič 13, Nedeliak 11, Homola 10, 
Madaj 7, Štefánik 3, Morávek 2

Body za Prievidzu: Ridzoň 16, Boor 16, 
Szalay 9, Bílik 6, Špiner 6, P.Pipíška 5, 
Pavlenda 4, Biňovský 2, Paraík 2

Stretnutie, v ktorom sa predstavilo 

mnoho zvučných mien spod ligo-
vých košov, rozhodovala legendárna 
rozhodcovská dvojica, Vladimír Címa 
a Igor Juhas.

V závere bola ocenená trojica hráčov. 
Pamätnú plaketu za najstaršieho hrá-
ča zápasu si z rúk prezidenta vicepri-
mátora mesta Handlová Radoslava 
Iždinského, prezidenta klubu MBK 
Handlová Rudolfa Vlka a člena Do-
zornej rady Imricha Weisza, prevzala 
ikona handlovského basketbalu Mi-
lan Linkeš. Ďalším oceneným bol naj-
lepší strelec celého duelu Peter Holú-
bek, ktorý nastrieľal do prievidzského 
koša 17 bodov. Tretieho oceneného 
vyberalo svojim potleskom hľadisko 
a v tomto prípade sme hľadali naju-
žitočnejšieho hráča zápasu. Diváci 
právom vytlieskali Viliama Ridzoňa, 
ktorý v minulosti nosil kapitánske 
“céčko” oboch celkov.

V prestávkach tohto pamätného 
stretnutia vystúpila dnes už svetozná-
ma tanečná skupina DAZYA, na gitare 
zahral a zaspieval jeden z najlepších 
virtuózov Slovenska  René Lacko, 
úžasnú zostavu predviedli dievčatá 
z Klubu športovej gymnastiky v Han-
dlovej, v doprovode huslí, akordeó-
nu a kontrabasu nádherne zaspievali 
deti zo Základnej umeleckej školy v 
Handlovej a divákov dvihol zo seda-
diel povrazolezec Andrej Harak, ktorý 
sa postaral o nevídanú šou, priamo 
nad hlavami obecenstva.

(MBK)

Basketbalové legendy hornej Nitry prilákali množstvo divákov

Exhibičný zápas medzi bývalými hráčmi Handlovej a Prievidze                 FOTO: Pavel Procner

Elitný kvalifikačný basketbalový tur-
naj o postup do GOLD finále v ka-
tegórii U 15 sa organizoval Školský 
basketbalový klub (ŠBK Handlová) a 
konal sa od piatka 22. do nedele 24. 
septembra 2023. Zúčastnilo sa ho se-
dem basketbalových klubov z Hand-
lovej, Prievidze, Trenčína, Bratislavy, 
Trnavy a Serede. 
Úvodný deň priniesol dva zápasy. 
Turnaj otvorili vicemajstri z Interu 
Bratislava proti BK AS Trenčín. Jed-
noznačné víťazstvo si pripísal úradu-
júci vicemajster. A o 18.00 h odštarto-
valo veľké derby ŠBK Handlová - MBA 
Prievidza. Domáci nastúpili ešte stále 

bez zraneného kapitána Kristiana Kú-
delu. Ako uviedol Ján Beránek: „Fan-
tastickí diváci hnali domáci tím celý 
zápas vpred, žiaľ, na víťazstvo to proti 
favoritovi v úvode sezóny nestačilo. 
Trojková „kanonáda“ Prievidze nám 
brala vietor. Gratulujeme Prievidzi k 
zaslúženému víťazstvu.“
Druhé vystúpenie hráči z ŠBK Hand-
lová zvládli a proti tímu zo Serede si 
pripísali  jednoznačné víťazstvo. ŠBK 
Handlová -  BK Lokomotíva Sereď 
101:78.
Tretí deň hrali ŠBK Handlová proti 
MBK Slávia Trnava. Svoju príležitosť v 
zápase dostali všetci hráči, ktorí po-
trebujú zbierať dôležité skúsenosti. 
Spoločnou vynikajúcou tímovou hrou 
a bojovnosťou sa im podarilo zvíťaziť 
nad Trnavou 93:47. 
Počas troch hracích dní mohli náv-
števníci turnaja zažiť a vidieť naozaj 
skvelé zápasy a výkony mladých hrá-
čov. Celý turnaj bol komentovaný a 
dobrú náladu vytváral DJ DJom, sú-
ťažami a skvelou náladou. 
 „Vieme, že postup do Gold skupiny 
má náš tím vo svojich rukách a na naj-
bližšom turnaji v Bratislave sa rozhod-
ne.“ uviedol Ján Beránek po ukončení 
turnaja.    

(FB ŠBK HA)

ŠBK Handlová organizoval elitný turnaj

ŠBK Handlová - MBA Prievidza 83:95      FOTO: ŠBK HA


